2026 年华东理工大学-江苏阿尔法药业股份有限公司产教融合基地 专业学位硕士研究生招生简章

一、基地介绍

江苏阿尔法药业股份有限公司是一家生产医药中间体、原料药、化学制剂、生物发酵、生物制剂的综合性国家高新技术制药企业,成立于2007年11月,位于江苏省宿迁生态化工科技产业园燕山路5号。公司专注于预防性用药、慢性用药、重大疾病等大宗药物的研发、生产及销售,致力于高端仿制药、改良型创新药、原创药,产品主要涵盖心脑血管疾病类药物、抗病毒类药物、降血糖类药物、抗肿瘤类药物、眼科类药物等60余个品种。公司先后获批国家高新技术企业、国家知识产权示范企业,拥有江苏省手性药物反应与分离工程重点实验室、省企业技术中心、省(阿尔法)手性药物工程技术研究中心和省手性药物工程中心。

二、报名条件及招生计划

江苏阿尔法药业股份有限公司产教融合基地 2026 年计划招收全日制专业学位硕士研究生 8 名,学生须符合华东理工大学相关招生要求(具体见华东理工大学 2026 年研究生招生简章)。

招生专业 领域	招生依托 院系	招生专业 名称	研究方向	人数	联培单位
生物与医药	化学与分子	086000 生物	医药中间体合成、工艺优化、	8 名工程硕	江苏阿尔法药业
	工程学院	与医药	成分检测等	士	股份有限公司

三、入学标准与学位授予

学生的入学标准、学习年限、学位要求,以及毕业证书和学位证书,与招生院系同专业的其他全日制专业学位硕士研究生一致。

四、培养模式与要求

- 1. 双导师制。产教融合基地全日制专业学位研究生的培养实行校内外双导师制,课程学习以校内导师指导为主,实践过程和课题项目研究以校外导师指导为主,校内导师参与实践过程、项目研究、论文撰写等多个环节的指导工作。根据导师的安排,全日制专业学位研究生的毕业论文主要在基地完成。
- 2. 培养方式。全日制专业学位硕士研究生的学习年限一般为3年,学生第一 学年参加课程学习,主要在校内完成,其余时间为实践教学,主要在基地完成。
- 3. 培养要求。各阶段考核要求与所在院系同专业研究生一致。在江苏阿尔法 药业股份有限公司基地期间,日常管理由学校和江苏阿尔法药业股份有限公司产 教融合基地共同负责,遵守江苏阿尔法药业股份有限公司产教融合基地相关管理 规定。

五、食宿等条件保障

- 1. 学费: 学费标准见《华东理工大学 2026 年硕士研究生招生简章》。
- 2. 津贴与保险: 在江苏阿尔法药业股份有限公司产教融合基地期间, 联培单位为参与联培的研究生提供完成科研任务所需要的安全、健康的工作环境; 购买在基地学习期间的人身意外等类型的保险; 为联培学生提供一定金额的生活补贴, 具体以实际发放为准。
- 3. **奖助学金:**学生与校本部在校生一样,正常享受学校和国家相关奖助政策,相关发放标准按照学校政策执行。
- 4. 其他保障: 在江苏阿尔法药业股份有限公司产教融合基地联合培养期间, 基地提供统一住宿, 学生无需缴纳住宿费。

六、其他事项

联合培养研究生就业双向选择,毕业后既可与联培企业签订就业协议,也可自行选择其他工作。

七、招生咨询方式

1、研究生院专业学位教育管理中心 郭老师,021-64253123

2、招生依托学院

化学与分子工程学院: 聂老师 021-64253230 hyygb@ecust.edu.cn 企业联系人:

江苏阿尔法药业股份有限公司: 何老师 18800609827